

向深拓展 向专发力 向下延伸

宝丰县部署十三届县委第六轮巡察村(社区)工作

本报讯(记者巫鹏 通讯员朱亚旭)2月27日,宝丰县巡察工作推进会暨十三届县委第六轮巡察村(社区)动员部署会召开。县委书记王代强出席并讲话。

王代强指出,县委换届以来,宝丰县巡察工作按照习近平总书记关于巡视工作的指示精神,突出问题导向,围绕“四个聚焦”监督重点,不断推动新时期巡察工作深入开展。

就全面贯彻习近平总书记指示精神和党中央决策部署,持续推动宝丰县巡察工作深入开展,扎实做好本轮

巡察工作,王代强要求,一要全面贯彻上级要求,不断推动新时代巡察工作向深拓展、向专发力、向下延伸。要始终保持“自我革命”的政治清醒,不断彰显巡察利剑利器作用;始终站稳“人民至上”的政治立场,切实发挥巡察联系群众桥梁纽带作用;始终坚定胸怀“国之大者”的政治自觉,持续强化巡察在推动“四强县”建设中的服务保障作用。二要准确把握村(社区)工作重心,科学精准监督,让群众有更多获得感。要把握形势变化,找准监督方向;制定问题清单,突出监督重点;压实整

改责任,实现监督闭环。三要深入学习领会巡视工作规范化建设新要求,不断提升巡察工作专业化水平。要加强政治建设,进一步提高巡察干部政治能力和监督本领;加强队伍建设,严把政治关、品行关、能力关、作风关、廉洁关;加强纪律作风建设,严格按党章和制度规定办事,按职责权限开展工作。

王代强强调,巡视巡察工作是自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的重要途径,是解决自身问题、自我纠错、自我纠偏的有力方式。要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维

护”,以巡察工作的高质量,助推经济社会高质量发展,为谱写新时代新征程宝丰更加绚丽篇章作出新的更大贡献。

据了解,本轮巡察,将对商酒务镇、闹店镇、李庄乡、龙王沟乡村振兴示范区党(工)委开展“巡乡带村”;对商酒务镇焦楼村等74个村(社区)党组织开展常规巡察;对城关镇东街社区等12个村(社区)开展巡察“回头看”。

困境儿童有了“定制周末”

宝丰县微爱课堂暖童心

本报讯(记者巫鹏 通讯员杨国栋)2月24日上午,天寒地冻,但大营镇社工站里却暖意融融,该镇李文驿村困境儿童小雨(化名)等正在社工宋小宁等老师的指导下练习毛笔字。

“孩子们的爸妈外出打工,每到周末,他们做完作业不是看电视、玩手机,就是跑出去玩。现在好了,你们大老远来教孩子学写毛笔字、画画,太谢谢你们了……”临近中午,宋小宁把小雨安全送到家中,小雨的奶奶感激地说。

为了丰富全县困境儿童的课余时间,促进孩子们多元化、全方位发展,该县民政局开展了“合力保护 关爱成长”关爱未成年人微

爱课堂系列活动。从2023年11月18日微爱课堂开始至今,通过“社工+未保”引导社会力量,汇聚社会爱心共同参与,利用周六周日时间,面向全县15个乡镇(镇、示范区、铁路地区)孤困、留守儿童等免费开放。课堂主要为孩子们提供课业辅导、心理慰藉、艺术兴趣等多方面综合服务。目前受益儿童386人,累计投入关爱帮扶资金2.3万元。

“我们将认真落实未成年人关爱保护政策,提高农村留守儿童和困境儿童关爱保护服务质量,引导社会力量积极参与,不断提升农村留守儿童和困境儿童幸福感和获得感。”宝丰市民政局局长王鹏飞表示。

商酒务镇:

工厂建在家门口 村民挣钱不运行

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭文华)2月23日,位于商酒务镇商酒务村的盛源帽子加工厂生产车间内一派繁忙,缝纫机响个不停,20多名女工正忙着缝布料、剪线头、缝边、压线头,赶制多种款式的运动帽。

盛源帽子加工厂是一家专门生产运动帽的代加工企业,以来料加工、订单生产经营方式为主。自2017年成立以来,这里就成了当地妇女增收致富的“巾帼创业示范基地”。

“生产的帽子主要出口国外,订单多的时候每个月要生产8万多顶帽子。我们把车间建在村民家门口,村民挣钱不用往外走,还

方便照顾家。”盛源帽子加工厂负责人马书桥说。

48岁的村民孙彩虹是厂里的一名缝纫工。“离家近,上班很方便。最近一段时间订单多,帽子供不应求,我每个月能挣3000多元。”孙彩虹高兴地说。

目前,该镇共有包括盛源帽子加工厂等13家代加工厂,帮助该镇400余名群众在家门口就业,拓宽了群众致富路。

“乡村振兴,产业先行。近年来,我镇积极引导企业在镇村设立加工厂,既解决企业招工难题,又让村民在家门口成为‘上班族’,增加了群众收入。”商酒务镇党委书记郭书东说。

张伍庄村:

文艺演出进乡村 文化惠民暖民心

本报讯(记者巫鹏 通讯员李洪昌)2月27日晚,肖旗乡张伍庄村广场上乐声阵阵,热闹非凡,由宝丰县文联、县戏剧家协会、县天马百姓舞台艺术中心联合举办的文艺下乡演出活动正在进行,为村民们带来了一场精彩的文化大餐和视听盛宴。

“红军不怕远征难,万水千山只等闲……”演出在河南坠子《长征》中拉开帷幕,高亢嘹亮的合唱,唱腔优美的戏曲选段,热情洋溢的模特走秀,不时赢得观众的阵阵掌声和喝彩声。诗朗诵、歌曲、评书、魔术表演等形式多样、内容丰富的节目轮番上演,让观众应接不暇,大家纷纷

拿起手机拍摄,记录这精彩美好的瞬间。

“没想到在家门口就能看到如此精彩的演出。现在,我们村的路修通了,环境也好了,还建起了两个广场,村里隔三岔五请演出团体来演出,现在我们的生活真是太幸福了。”村民张电西高兴地说。

近年来,张伍庄村在奋力打造和美乡村的同时,注重精神文明建设,先后硬化了道路、修缮了排水渠,新建了游园广场、村史馆,扩建了村小学,设立了乡贤评议室,并在村内种植花草树木,美化乡村环境。同时,该村还经常邀请演艺团体到村里演出,丰富村民精神文化生活。



保护文化生态 畅享说唱文化

巧手做龙灯 欢乐品元宵

本报讯(记者巫鹏)“最闹不过除夕夜,最甜不过元宵节!”为弘扬中华优秀传统文化,丰富机关干部文化生活,营造欢乐喜庆的节日氛围,2月23日,张八桥镇文化站、新时代文明实践所联合举办了“巧手做龙灯 欢乐品元宵”文化活动。

活动现场,该镇文化站站长把制作龙灯的材料发给大家,并讲解了龙灯的制作步骤及注意事项。大家积极动手,共同制作龙形花灯,感受中华优秀传统文化的魅力。通过裁剪、折叠、粘贴、做灯穗……一盏盏轻盈的花灯流光溢彩,洋溢着浓浓的“年味”。

元宵节当然少不了香糯的汤圆。大家将事先准备好的糯米粉、馅料、制作工具分组摆放,并由专门人员为大家讲解汤圆的制作方法。搓、捏、按、团,在大家的协作下,一个个汤圆制作完成,寄托着“阖家幸福,团团圆圆”的美好期盼。“我今天第一次知道,原来手工汤圆是这样做的。今天能够参与制作,真的很有意思!”机关干部兰梦说。

汤圆圆圆人团圆,真心真情暖人心。活动结束后,该镇工作人员将饱含温暖和祝福的汤圆送到镇敬老院,和老人们一起品尝,共同感受节日的欢乐。

喜乐猜灯谜 科普闹元宵

本报讯(记者巫鹏)2月24日至25日,宝丰县科技馆迎来了一场别开生面的“喜乐猜灯谜 科普闹元宵”科普宣传活动。

活动由宝丰县科协、父城文投公司、宝丰县科技馆联合举办,共设置灯谜800个,奖品1000余份,现场发放《城市社区科普常识读本》《反邪教常识读本》《青少年科普常识读本》等科普宣传手册、围裙等物品1600余份。有趣的科普灯谜吸引了众多孩子及其家长参与,一场集科普知识、趣味于一体的智力大比拼在科技馆上演。

“今天的活动将传统节日与科普活动相结合,科普活动的形式与内容更丰富了,让孩子在趣味体验中学到了科普知识、感受了科技魅力。”学生家长王红娟说。

“此次活动让广大群众直观感受到传统民俗魅力,让科普走进日常生活。”宝丰县科协主席胡乐飞表示,县科协将以提高全民科学素质为主线,以积极开展科普活动为抓手,以营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围为目标,持续丰富科普宣传新形式,为县域经济社会高质量发展贡献新的更大力量。

送书进社区 火热进行中

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭明远)2月23日,正月十四,宝丰县城关镇东街社区日间照料中心活动室春意融融。宝丰县农商行2024年马街书会送书进社区活动正在火热进行。

该表演团队是安徽省界首市曲艺家协会副主席、省级渔鼓大书传承人毛玉兰带领的4人演出团队。

他们演出的主要有河南坠子、渔鼓大书等曲种,节目主要有《吃亏是福》《三巴掌》《上下五千年》等等。

毛玉兰说:“宝丰文化氛围浓厚,是一片曲艺热土,会唱坠子书的人多,群众也喜欢听书。到了宝丰,我们艺人就像回到了家。进社区为行动不便的老人演出,我们很高兴,希望我们的演出能给老人们带来欢笑。”

“我们年龄大了,不能赶马街书会,送书活动让我们在这里听到了名家表演,觉得很幸福,很开心!”东街社区日间照料中心70岁的老人吕红义说。

宝丰县文化广电和旅游局局长张玲玲介绍,2024年马街书会上共被写出156摊,累计演出将达213场。这些演出可为艺人增加收入31.5万元,同时也将极大地丰富了群众的精神文化生活。



浓情元宵 情暖社区

2月24日,铁路地区铁北社区居民正在猜灯谜。

当天,该社区开展了“浓情元宵·情暖社区”猜灯谜主题活动。为丰富辖区居民的精神文化生活,欢庆传统节日元宵节,2月24日,铁路

地区3个社区分别举办了内容丰富的元宵节活动,增强居民的幸福感和获得感。

本报记者 巫鹏 摄

灯笼挂起来 灯谜猜起来

本报讯(记者巫鹏 通讯员李洪昌)为营造欢乐、祥和的节日氛围,2月24日,在元宵佳节到来之际,宝丰县图书馆举行了“我们的节日——元宵节·猜灯谜”系列活动。

当天一大早,宝丰县图书馆内便热闹起来,火红的灯笼挂起来,每

盏灯笼下都悬挂着谜面卡片,吸引了众多读者。灯谜种类繁多、知识涵盖面广,大家纷纷开动脑筋,投入到猜谜活动中。

当天上午,该县图书馆还举行了听故事、做龙灯、汉服秀等丰富多彩的元宵节系列活动,让广大读者品味文化盛宴,提升阅读兴趣,感受

浓厚的书香年味。

宝丰县图书馆馆长徐慧丽介绍,元宵节是我们的传统节日,每年宝丰县图书馆都要举行“我们的节日——元宵节”系列活动,通过开展猜灯谜、故事会、手工制作以及汉服秀等活动,让孩子及家长更多了解传统文化,厚植家国情怀。

以青春之名 赴家乡之约

共青团宝丰县委组织开展马街书会志愿服务活动

本报讯(记者巫鹏)“现在正在表演的是浙江曲协报送的节目”“马街书会是麦田上的艺术,田间地头的表演更符合民间艺术的气质”……2月22日,正月十三,一年一度的马街书会锣鼓开唱。宝丰县大学生志愿者正在热情回答着屏幕前观众提出的问题。作为宝丰县返乡大学生志愿者,他今年主要负责协助工作人员运营马街书会官方账号,通过直播的形式宣传家乡文化,回答直播间观众的

问题。作为国家级非物质文化遗产的民间曲艺盛会,今年的马街书会看点多多,无论是节目质量和曲种数量均再创新高。一批年轻的大学生志愿者用他们的情感和专业,为这场曲艺盛会擦亮了宝丰县的志愿底色。

“我们的工作就是登记马街书会艺人信息,想到精彩的马街书会背后有我和朋友们的共同努力,再忙再辛苦

我都干劲十足。”来自延边大学哲学专业的范航说。

天寒地冻,瑞雪初晴,大学生志愿者们一大早就到达工作岗位。在宝丰马街书会现场,他们尽心为游客指引路线,保持道路畅通;他们认真解答问题,为群众排忧解难。他们在各自的岗位上不畏严寒,尽职尽责,展现了新时代青年志愿精神,彰显出宝丰青年的温度和风采。

共青团宝丰县委按照“双向选择、就

近就便”的工作原则,通过“创青春”平台,精心选拔招募33名返乡大学生参与马街书会志愿服务活动。会前组织开展岗前培训、实践演练,并为大学生购买人身保险,提供物资保障。

时有所需,必有所为。“下一步,共青团宝丰县委将持续加强引领、注重宣传,提高共青团志愿服务精细化水平,为推动宝丰高质量发展作出更大的贡献。”共青团宝丰县委书记秦怡文表示。



逛马街书会 赶非遗大集

2月22日,在马街书会会场,游客正在观看魔术表演。

经过前期精心挑选,平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心选出国家级非遗项目宝丰魔

术、宝丰酒传统酿造技艺等21个优秀非遗项目和特色农副产品,让前来马街书会的游客感受传统非遗、品味特色美食。

本报记者 巫鹏 摄



开展春管保丰收

2月28日,在宝丰县李庄乡翟庄村,村民朱总宝夫妻二人在自家30亩(1亩=666.67平方米)

开春以来,李庄乡因地因苗

分类施策,积极开展田间管理。截至目前,全乡已追肥小麦10000亩,计划开展一喷三防20000亩,确保春季农业生产顺利进行,为夏粮丰收打下坚实基础。本报记者 巫鹏 摄